

# Patriarhia Antiohiei despre vaccinul anti-COVID: „Decizia de vaccinare este personală”



Patriarhia Antiohiei **a publicat** un punct de vedere despre vaccinul anti-Covid în care se subliniază că „Biserica consideră că subiectul vaccinării nu este specific domeniului studiilor teologice și spirituale, ci, mai degrabă, este specific domeniului științei medicale și autorităților ei”.

## Biserica încurajează cercetarea științifică

Textul structurat în șapte puncte începe cu afirmarea convingerii Bisericii în rolul esențial pe care l-a avut progresul științific în decursul timpului. „Biserica încurajează cercetarea științifică și oamenii de știință și binecuvântează orice inițiativă care contribuie la progresul omenirii și ușurează suferința umană”.

De aceea, Biserica se roagă pentru „toți cei care lucrează pentru protejarea și slujirea vieții omenești, incluzând cercetătorii, oamenii de știință, doctorii, asistentele și toți lucrătorii de sănătate din spitale”.

## Vaccinarea: decizie personală

Ca urmare a producerii vaccinului anti-covid, Biserica Ortodoxă a Antiohiei delimitează tema vaccinării de domeniul teologic și spiritual, considerând-o „specifică domeniului științelor medicale”.

„Decizia referitoare la vaccin este o decizie personală”, iar fiecare credincios are dreptul de a lua această decizie în consultare cu medicul personal.

În document, Biserica Antiohiei atrage atenția credincioșilor asupra importanței respectării în continuare a tuturor măsurilor de sănătate solicitate de autorități, deoarece „pandemia continuă să reprezinte o amenințare la adresa vieții umane”.

## Exploatarea politică și comercială

„Biserica avertizează împotriva oricărei exploatari politice sau comerciale a problemei vaccinurilor, în special prin îndepărtarea acestora de la grupurile marginalizate și distribuirea acestora într-un mod care să contrazică principiile egalității, dreptății și solidarității între toți oamenii”.

Biserica Antiohiei afirmă că înțelege complexitatea și varietatea opiniilor, mai ales sub influența mass-mediei, care generează „o atmosferă de teamă, anxietate și intimidare”. Subliniind că indiferent de opinii toți sunt fiii Bisericii, Patriarhia Antiohiei invită pe toți „să păstreze legătura păcii, unității și iubirii care ne aduce împreună în Hristos”.

## Siguranța spirituală

În timp ce „nu există dubii că toate măsurile preventive pentru sănătate și vaccinările sunt benefice siguranței fizice”, Biserica Antiohiei atrage atenția că „nu trebuie să trecem cu vederea importanța siguranței noastre spirituale”.

„Trăim în înstrăinare față de Dumnezeu, într-un conflict cu aproapele nostru și într-o incursiune în mediul nostru vital printr-un consum insașiabil al resurselor sale”.

„Această situație este rezolvată prin schimbarea comportamentului nostru prin pocăință sinceră, revenirea la Dumnezeu în rugăciune și o viață de comuniune și slujire”.

„Trebuie să renunțăm la orice ne dăunează nouă, aproapelui nostru și mediului nostru”, se menționează în document.

Textul se încheie cu un mesaj de speranță că „bucuria care izvorăște din credința că Hristos este cu noi până la sfârșitul veacurilor ne face tovarăși de drum cu Părinții noștri care au urmat calea nevoițelor în orice timp și loc”.

Această bucurie ne întărește în fața oricărui rău și nedreptate și ne face asemenea Sfinților Părinți, „capabili să depășim, cu harul lui Dumnezeu și prin efort comun, provocările care apar în drumul nostru, pentru ca Dumnezeu să se slăvească în cuvintele și faptele noastre”.

Foto credit: [Nataliya Vaitkevich](#) / Pexels

Urmăriți-ne pe Twitter: [@AgentiaBasilica](#) & [@BasilicaPhotos](#)